

孩子们的“贴心妈妈”

——记亭湖区便仓小学徐小红老师

徐小红,1995年参加教育工作,从教20多年来,多次在区级会教中获得一等奖;她是学校的艺术骨干,排练的舞蹈每年在亭湖区校园文化艺术节评选中均获得一等奖。徐老师以精湛的教学艺术和出色的教学成绩赢得了学校领导的表扬、同行的赞誉和学生家长的尊敬。更可贵的是她以真心关爱学生、真情奉献教育赢得了大家对她的一致好评。

便仓小学在留守儿童关爱工作中做出了喜人的成绩,多次被表彰为市、区“关爱留守儿童工作先进单位”,学校教师中也有一大批关爱“留守儿童”工作先进个人。在这一群体中,徐小红老师是最为杰出的一个。

在关爱留守儿童工作中,徐老

师注重从细小的事情着手。每天她到班的第一件事就是巡视一下孩子的穿着打扮,看到有孩子头发蓬乱,就帮着梳理好,这一细微的工作,却给孩子们无比的温馨,孩子们经常说:“徐老师就是我们的妈妈。”

留守儿童最大的问题在于学习上缺乏辅导。对此,徐老师在课堂上对他们格外关心,还经常利用课余时间或者假日帮助他们补习。正因为如此,多年来,徐老师所任教的低年级语文学生成绩都非常突出。家长们都说:“孩子在徐老师班上我们放心,我们在外打工安心。”

徐小红老师不仅关心孩子的学习、生活,还关心孩子的家庭。有一天,徐老师到班,看到原本爱说爱笑的小涵突然沉默寡言了,细问之下

才知道,原来她的父母正在闹离婚。了解了这一情况后,徐老师分别打电话给孩子的父母,让他们从家庭出发、从孩子出发,不要使家庭破裂。她还分别到孩子的爷爷奶奶和外公外婆家做思想工作,让他们联合起来劝说孩子的父母。在徐老师的劝导下,一个濒临破裂的家庭又破镜重圆。孩子的脸上又漾起了甜蜜的笑容。

徐老师总是这样说:“对孩子关心是我们每个老师应该做的。你们放心,我会将你们的孩子当做自己的孩子看待的。”看似简单的话语,却道出了一个人民教师的无私大爱、一片真情。

倪同岭

亭湖好老师展示

市高职校 举行结对帮扶仪式

盐城晚报讯 为认真贯彻落实市教育局关工委工作要求,加大对特殊学生和贫困学生的帮扶力度,提高离退休老同志参与关工委工作的积极性,盐城市高级职业学校于11月8日下午举行“一帮四关爱”结对帮扶仪式。仪式由该校关工委办公室主任盛太昌主持,市教育局关工委主任陈旭光及学校有关领导出席了帮扶仪式。

学校分管校长韩卫红从关工委自身建设、主题教育活动、“一帮四关爱”工作、心理健康教育等方面全面介绍了学校的关工委工作情况,强调“一帮四关爱”工作在学校关工委工作中的重要意义。在仪式上,学校关工委为“万年青”志愿者颁发聘书,并现场举行了结对帮扶签字仪式,帮扶志愿者和与之结对的学生纷纷合影留念。

受帮扶学生代表徐吉慧代表受资助学生向退休教师、青年志愿者表示衷心感谢,并表示一定会奋发努力,刻苦学习,学有所成,回报学校和社会。

陈旭光对该校的关工委工作给予充分的肯定,并指出关心青少年健康成长是全党全社会的共同任务,而老同志是一支不可替代的重要力量,因此要紧密结合老同志开展关工委工作,充分利用老同志的育人优势和经验,为关心培养下一代发挥余热。同时,他也希望有更多的人投身到关心下一代工作中去,为更多的特殊和贫困学生成人成才成功创造条件,贡献力量。

杨师 陈雪

渔业小学 创建书香校园活动

盐城晚报讯 为了培养师生“好读书、读好书、会读书、多读书”的好习惯,为教师专业发展搭建舞台,为学校提升品位创造机会,塑造内涵丰富、特色鲜明的校园文化,近年来,渔业小学积极开展“书香校园”创建活动,收到了良好效果。

该校成立了由校长为组长,全体语文、英语教师组成的“书香校园”领导小组,全心投入创建工作。为了加强建设,学校积极向上争取资金,陆续增添了投影仪、移动式黑板、电子白板……大大丰富了学生们网上阅读的途径。针对农村学生知识面窄,无书可读的困境,图书室新购了大量新书,实施图书进班级活动,让农村孩子和城里孩子一样可以读到最新、最优秀的书。为了营造了浓郁的书香氛围,学校在橱窗、走廊等位置张贴宣传画、古诗、名言警句,如今校园的每一个角落,每一处墙壁,都散发着浓郁的文化气息。

韦勇



为了让同学们传承红色基因,立志强军报国,近日,敬贤路实验小学“英勇”小分队队员在辅导员高燕老师的带领下前往盐城机场边防检查站开展军营寻访活动。图为同学们正在参观内务整理。

经宪 摄

盐都区组织“上好一节政治课”优秀课例展示

盐城晚报讯 近日,盐都区中小学“上好一节政治课”优秀课例展示活动在毓龙路实验学校举行。全区各中小学政治学科教研组长和政治教师代表参加活动。

为落实立德树人教育根本任务,践行社会主义核心价值观,培养学生核心素养,增强青少年学生的政治认同,系好“理论教育”第一粒纽扣。盐都区自今年5月起在全区中小学教师中发起“上好一节政治课”活动,整个活动分教案征集、展播评选和交流学习三个阶段,历时五个月。盐都区教育局普教科科长韦功介绍说:“组织这一活动的目的是改变思想政治课课堂教学生态,

全面优化课堂教学,努力提高思想政治课的科学性、时代性、实践性,将思想政治课堂教学回归生活,帮助学生形成正确的世界观、人生观、价值观,为终身发展奠定思想政治素质基础。”

四位参加展示的教师在思想政治课教学上各有特色。神州初级中学教师吴荣华展示的课为《家的意味》,他从一个家庭的意味,逐步延伸到一个国家的文化,进而讲到传统文化的传承,巧妙地将“十九大”报告中习总书记关于“挖掘优秀传统文化推进社会主义核心价值观教育”的要求融会贯通到具体的教学实践,给参加观摩的老师留下了深

刻印象。观摩教师蔡红霞说:看了优秀思政课的展示,对自己的促动很大,要想提高思政教学教学效果,必须强化学习提高,要将新思想、新理论、新要求细化、落实到课堂教学环节中,让课堂真正成为向学生进行理论传递、涵养学生优良品质的主阵地。

据了解,当天参加展示活动的教师均是教案征集阶段的优秀者。活动结束后,优秀课例还将刻录成光盘分发至全区中小学用于研讨,以期带动更多教师研究思政课、探索好方法,进一步提升政治教育的效果。

卞桂富



为了提高全员消防意识和灭火处理技能,在“119消防宣传日”当天,盐城招商局组织工作人员开展消防演练活动,进一步加强消防安全检查工作。

王薇 摄